

5月23日晚,十三届全国人大三次会议江苏代表团举行首场在线专题视频访谈,访谈的主题是:抓“六稳”促“六保”夺取“双胜利”。韩立明、蔡丽新、戴源、谢志成、唐金海等五位人大代表,先后接受采访,与媒体记者视频连线,“隔空”对话。代表们结合政府工作报告的部署,谈感受,话落实,提建议,亮实招。

详细的访谈内容通过江苏人大网、ZAKER南京客户端等均可收看。

现代快报+/ZAKER南京记者 鹿伟 安莹 张瑜 徐红艳 熊平平 徐苏宁/文 通讯员 曹伟/摄

江苏代表团举行首场在线专题视频访谈,五位代表与记者“隔空”对话

让政策直达企业基层 让利好惠及百姓民生



韩立明
全国人大代表
南京市市长



蔡丽新
全国人大代表
淮安市委书记



戴源
全国人大代表
盐城市委书记



谢志成
全国人大代表
江苏省工业和信息化厅厅长



唐金海
全国人大代表
江苏省人民医院党委书记

把青山留住 让政策直达

在新冠肺炎疫情的影响下,南京的经济仍逆势增长,取得了不俗的成绩。下一步,南京将如何抓好“六稳”“六保”?韩立明代表介绍,按照政府工作报告部署,南京正在制定完善《全面落实“六保”任务,做好当前重点工作的实施方案》,明确了40项重点任务,力求筑牢“稳”的基础,保持“进”的态势。在稳企业保就业方面,南京将打出政策组合拳,从四个方面抓好落实。

一是守就业底线。进一步细化支持高校毕业生就业创业的“十项措施”,推出20万个以上岗位。同时,全力支持企业稳定就业岗位,对不裁员或少裁员的中小微企业,采取发放稳岗补贴、减免社保费、支持灵活就业等综合性措施,减轻企业用人成本。

二是把青山留住。千方百计帮助中小微企业稳住资金链、产业链、供应链,降低融资门槛和成本,让它们“活下来”。

三是让政策直达。对报告中明确的减税降费、降低生产经营成本、强化金融支持、稳定和扩大就业等政策,南京将尽快研究制定落地方案,逐条惠及到企业。

四是为企业赋能。对所有规模以上工业企业开展“一对一”服务,“一企一策”帮助企业解决突出问题。

稳岗稳企要从 提高营商环境着手

“作为地方党政领导来说,感觉到任务很重。”蔡丽新代表坦言,落实好“六稳”“六保”的工作要求,确保实现“双胜利”,完成年度的工作目标,实现全面小康建设收官之年的任务,这是一份沉甸甸的责任。她表示,“我们将把出台的政策落到实处,真正让稳企惠民的利好举措能够直抵基层、直抵企业,让大家感到温度和力度。”

蔡丽新代表介绍,“稳岗稳企”首先要从提高营商环境着手,为此,淮安设立了一个“特别”的机构——市委营商办,从多个方面进一步优化提升营商环境。

“如今,淮安正在探索经济网格化工作。”蔡丽新代表说,淮安根据市场主体聚集度的不同,划分了若干个经济网格,以“家家到”的方式来更精准细致为中小微企业服务。

蔡丽新代表表示,江苏是全国高质量发展的排头兵,淮安要做“快班”中的“特长生”,凸显淮安的区位优势,把现代农业、生态文旅、医疗康养、食品产业作为发展的重点方向。另外,淮安还将充分发挥生态优势,借助国家大运河文化带的发展契机带动城市发展,“在高质量发展的赛道上面跑出加速度,为全国作出更多的江苏贡献。”

越是困难时候 越要关注、保障民生

在政府工作报告中,“民生”是一个高频词。对此,戴源代表介绍,盐城80%的财政投入用于保障和改善民生,连续15年每年实施20项民生实事项目。他说:“越是困难时候,越是要关注民生、保障民生,更好凝聚民智民力。”

要确保全面小康路上一个不少、一户不落。戴源代表介绍,去年盐城市全面实现户脱贫、村达标、县摘帽“三大任务”,7.6万低收入人口如期全部脱贫,6个省定经济薄弱村、200个市定经济薄弱村全部达标,响水和滨海两个省重点帮扶县全部“摘帽”。下一步,盐城将进一步强化底线思维,全面组织脱贫质量回头看,高度关注“夹心层”人群,夺取脱贫攻坚最后胜利。

戴源代表说,盐城把农房改善作为龙头工程,争取再干三年,让所有农民都能住上好房子。同时,加快公共卫生投入、着力改善城市水环境、努力办好人民满意教育等,让人民享受更具品质的小康生活。

戴源代表还透露,目前夏粮生产形势是近年来最好的一年,“我们有信心为全国、全省粮食供应作出贡献。”

将支持政策 落到企业

江苏企业主体很多,是如何推进复工复产的?谢志成代表介绍,主要做了四方面的工作。

首先,推动产业链上下游大中小企业的协同复工复产。依靠400多家龙头企业复工复产来带动1400多家企业复工复产,进而带动上万家中小微企业复工复产,目前中小微企业的复工率已经超过了95%。

第二是推动各项政策的落地。根据省政府政策,出台了减免房租、社保缓缴等一系列具体政策,一季度为中小企业减免费用超过300亿。

第三是紧急协调江苏银行、国家开发银行对中小企业紧急授信200亿元,协助企业渡过资金难关。

第四,企业运用工业互联网来提质增效。疫情期间,江苏为中小企业提供百余款软件,支撑了企业的线上办公需求。

“今年政府工作报告对中小企业又提出了支持政策,帮助中小企业渡过难关,江苏将会认真研究这些政策,并将这些政策落到中小企业,帮助他们渡过当前难关。”谢志成代表说。

发挥公立医院担当 为夺取双胜利作贡献

“李克强总理在政府工作报告中讲的‘生命至上’,令人动容。”唐金海代表说,新冠肺炎疫情发生以来,江苏卫生健康系统充分发挥了主力军作用,突出“早、快、细、严、实”,全力以赴投入疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。截至目前,江苏省累计有631例本土确诊病例,在确诊病例超过200例的省(区、市)中,江苏是唯一保持患者“零死亡”的省份。

疫情发生后,江苏第一时间迅速响应,主动担当;全面监测,精准防控;集中资源,科学救治,这些都是江苏取得疫情防控、夺取“双胜利”优异成绩的制胜法宝。

同时,唐金海代表也提到了表现不俗的医疗战线。江苏省人民医院搭建的新冠肺炎定点收治医院远程医疗会诊平台,发挥省级专家救治优势,远程会诊277例新冠肺炎确诊病例。在此次抗疫行动中,江苏省人民医院以江苏省内最多的出征人数、最集中的重症医护力量、最长的战斗时间奋战在湖北主战场,发挥了积极作用。重症医疗队、国家(江苏)紧急医学救援队和最后留守的7名“压舱石”……都体现了公立医院的担当和作为。